



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

网络安全宣传周 合川公安在行动

本报讯(记者 袁询 摄影报道)9月11日至9月17日是2023年国家网络安全宣传周,为切实提高辖区群众网络安全法治意识,预防电信网络诈骗,深入推进“净网2023”专项行动,区公安局以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题组织开展了2023年网络安全宣传周系列宣传活动。

9月12日,网安民警将“网警小课堂”带进校园,为重庆移通学院的200余名师生上了一堂生动的网络安全教育课。“不要以为自己年轻或者受过高等教育就不会被骗,80%被诈骗的正是20岁-40岁年龄段的人。”民警用一句话点醒在场师生,并以今年以来该校发生的三起典型诈骗案进行讲解,提醒师生要牢记十个“凡是”,不要有“贪图便宜”“一夜暴富”“天上掉馅饼”的心理,如遇到诈骗等网络犯罪,要第一时间报警。

9月14日是法治主题日,烈日当空却没有阻挡师生们学习的热情,公安机关走进重庆工商职业学院,通过悬挂标语、摆放展板、设置咨询台等形式吸引了大量师生参与活动。区公安局民警



宣传活动现场

为现场师生答疑解惑,宣传和讲解网络安全知识,介绍电信诈骗常见类型、打击成效,推广“国家反诈中心APP”,组织学生观看宣传视频,发放宣传册、折页等宣传资料共计2000余份。

“人工智能时代,文字、图片、语音、视频都有可能AI生成的,一定要保持警惕,避免上当受骗。”现场民警认真提

醒师生,并演示了如何通过一句提示生成真假难辨的谣言,如何通过几段录音在几秒钟内克隆出自己的语音,如何使用鼠标拖拽改变人物动作和表情。区公安局相关负责人告诫学生们要保护好个人敏感信息,增强防范网络安全风险的意识和能力,在利用新技术的同时切勿触碰法律红线。

学校网络与信息化中心张老师表示:“通过今天的宣传活动让我校师生们学到了很多网络安全知识,提高了网络安全防护意识,增强了防范网络诈骗能力。我们要坚持做网络安全的维护者,做反诈的宣传者,为筑牢网络安全防线和打击网络犯罪贡献自己的力量。”

据了解,此次网络安全宣传周期间,区公安机关还联合辖区各单位在公共区域LED显示屏上滚动播放宣传视频,通过微博、微信公众号、短视频等方式线上线下多渠道开展宣传,扩大宣传范围,进一步提高人民群众网络安全意识和网络安全防护能力,共同维护网络安全的良好氛围,全力营造健康、文明、和谐的网络环境。

拍摄乡村老人幸福生活 弘扬敬老爱老传统美德

本报讯(记者 任洋 通讯员 张诗媛)日前,在区民政局支持下,嘉浩同心社工携手大石街道柿子村村委和重庆邮电大学志愿者,在柿子村开展以“孝老颂歌·镜头浓情”为主题的长者公益摄影活动,旨在弘扬敬老爱老的传统美德,提升乡村老人晚年生活幸福感。

“叔叔嬢嬢,靠近一些,看镜头笑一笑。”“嬢嬢,你身子侧一点,手上的花放下来一

钓鱼城街道花滩社区 开展反诈宣传进校园活动



反诈反诈相关知识,以及预防和应对诈骗的基本技能和技巧,并提醒同学们在校期间一定要保护自己人身和财产安全,遇到危险要第一时间报警。

同时,带动身边更多的人参与到反诈反诈活动中来,共同筑牢全民反诈防线。活动中,小蜜蜂反诈宣传小分队还开展防溺水宣传,并向师生们发放相关宣传手册1000余份。

据介绍,本次活动得到了家长、师生一致好评。下一步,花滩社区将继续扩大宣传范围,加强宣传力度,丰富宣传方式,做到法治宣传、反诈宣传等全覆盖,营造全民反诈的浓厚氛围。

我区开展“9·15”减盐周主题宣传活动

本报讯(记者 王灿 摄影报道)为进一步传播和普及健康生活技能,引导居民养成良好的生活习惯,9月15日上午,我区开展了“9·15”减盐周主题宣传活动。

活动现场摆放了宣传展板,向市民展示了“三减三健”核心信息。区疾控中心慢病科负责人通过现场讲解、发放宣传资料等方式,向公众宣传“就要5克”减盐理念和生技技巧,开展家庭减盐行为宣传与指导,引导每个人知晓自己的口味及食盐摄入量,倡导“人人行

动,全民控盐”。南津街社区卫生服务中心医务人员开展了义诊体检,免费为有需要的市民检测了血糖、血压。活动还设置了互动环节,现场群众热情高涨,通过问答的形式,让“三减三健”知识深入人心。

本次宣传活动有利于增强居民控制食盐摄入量的意识,帮助居民树立科学健康的饮食观念,为群众养成健康生活习惯、推崇健康生活方式营造了良好氛围,也为我区减少慢性病的发生奠定了良好的基础。



活动现场

区人力社保局

开展“面对面”交流 促高校毕业生就业创业



“面对面促就业创业”活动现场

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)就业是最基本的民生,为“实打实”解决离校未就业高校毕业生就业创业问题,

9月13日,2023年合川区人力社保局局长与离校未就业高校毕业生“面对面促就业创业”活动举行,100余名来自我区

的2023届离校未就业高校毕业生参加活动的。

本次活动以“人社助力启航青春 自立自强成就未来”为主题,以“座谈会+招聘会”相结合的形式开展,既是一场“面对面”倾听意见的座谈会,也是一场“心贴心”梳理困惑的职业指导会,更是一次“实打实”解决就业创业问题的专场招聘会、政策解读会。

“该继续考研还是求职?”“自己的发展方向在哪里?自己专业的就业领域在哪?该去什么行业和企业求职?”“希望能得到专业的择业就业指导,包括自荐技巧、面试技巧、单位选择等……”座谈会上,各位高校毕业生踊跃发言,倾诉自己在就业过程中遇到的困难,提出需要岗位推介、职业指导、技能培训、创业指导等需求。区人力社保局一一回应,介绍相应服务政策。

同时,将就业创业政策汇编成电子版,方便学生扫码获取,并推出“渝职聘”“大学生创新创业一件事一次办”等平台,拓宽线上线下找岗位、找服务的渠道。

在随后的招聘会现场,丰富的岗位供给为求职的高校毕业生提供了更多选择。

为满足高校毕业生多样化的就业需求,渝城青创产业园、希尔安药业、重庆华邦胜凯制药有限公司等19家企业,提供项目工程师、电商运营、新媒体运营等各类高校毕业生岗位需求500余个,涵盖制造业、电子信息、医药健康等行业领域。当天,参会企业共收到求职登记信息86人次,39人初步达成了就业意向性协议。

“合川区一直以来把高校毕业生就业工作放在稳就业的重要位置,抓住离校未就业高校毕业生求职关键期,通过实施就业政策落实、稳岗扩岗行动、创业服务支持、就业能力提升等措施,联合镇街广泛收集岗位精准推送,召集重点人力资源公司分区分片开展重点帮扶,打好“政策+服务”组合拳,着力促进更多离校未就业毕业生顺利就业。”区人力社保局主要负责人说道。

区信访办

依法分类处理 为信访工作“消肿化瘀”

本报讯(记者 袁询)信访工作作为党和政府密切联系群众的桥梁和纽带,不仅是党群干群关系的“晴雨表”,也是社会和谐稳定的“温度计”。“信访是个筐,啥都往里装”,这句话说的是信访与其他纠纷解决机制界限不清。为此,区信访办按照要求依法处理、分类处理,为信访工作“消肿化瘀”。

坚持分类处理,厘清职责边界。依法分类处理信访诉求,是推进信访工作制度改革的和信访法治化的一项重要重

要举措。区信访办按照依法分类处理清单和工作规则,把可以通过行政复议、行政裁决、行政确认等行政程序权利救济途径的信访事项,导入相应程序处理。2022年以来,全区通过依法分类法定途径处理群众信访问题占比87.92%。

落实信访分离,维护群众权益。“我申请保全的财产被解封,我认为法院审判不符合程序。”市民马先生向区

信访办反映道。信访干部在认真听取其诉求,了解具体情况后,耐心引导马先生最好的解决途径是提起执行异议之诉,而不是走信访程序。最终,本起信访案件被妥善化解。

一直以来,区信访办依托区涉法涉诉联合接访服务中心平台,把涉及民商事、行政、刑事等诉讼权利救济的信访事项从普通信访体制中分离出来,准确区分诉讼事项和访类事项,进一步推动依法按程序及时解决群众合

理诉求,及时回应群众期盼。

充实法治队伍,提供法律援助。什么诉求应该找信访部门?什么情况下应通过其他途径解决?很多信访群众并不清楚。为了解决这个问题,区信访办坚持律师定期接访制度,聘请法律顾问3名、公职律师1名,充分发挥专业人员释法明理作用,引导信访群众通过法定程序表达诉求,依靠法律手段解决纠纷,运用法律武器维护自身合法权益。

盐井街道 网络安全进社区 守护百姓“钱袋子”

本报讯(记者 谌永恒)9月15日,盐井街道开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”网络安全宣讲活动,通过集中宣讲、发放宣传手册、现场答疑等方式,向社区居民宣传普及网络安全知识,详细解答群众关心的电信诈骗、个人信息保护等问题,进一步织密了网络安全防护网。

活动中,党员干部、志愿者向辖区居民讲解《中华人民共和国个人信息保护法》《中华人

民共和国数据安全法》等相关法律法规和常见的诈骗手段以及防骗知识。针对不识字的老年居民,通过列举网络常见的杀猪盘、以及周边发生的案例,叮嘱他们不要轻信陌生人透露个人信息,生活中不要贪图小便宜,避免造成不必要的经济损失。辖区居民纷纷表示,活动形式很好,社区干部讲得很透彻,宣传册图文并茂,将把学到的知识传授给身边亲友,守护好“钱袋子”。

狮滩镇

坚决打赢森林防灭火攻坚战



本报讯(记者 谌永恒 通讯员 何强)为全面贯彻落实合川区森林防灭火工作视频会议会议精神,扎实做好森林防灭火各项工作,9月7日,狮滩镇对辖区重点林区站点进行督查,确保各项防范措施落实到位。

督查行动中,狮滩镇应急办、农服中心等相关负责人先后去到辖区各森林防火站点、卡口等地,对流动巡山护林人

员履职情况,进入林区人员登记台账,后勤保障等情况进行督查。要求流动巡山护林人员压实责任,坚决盯住“五类人员”,坚决盯住“野外用火”,发现情况要及时处置并报告;切实做好进入林区人员登记,坚决杜绝带火源进山,密切关注天气情况和森林火险预警变化,及时更新预警信号牌;全面做好应急准备,对灭火装备器材再次进行清理,该镇应急分队落实24小时轮班备勤,确保发现险情第一时间拉得出、用得上、起作用,确保能够打早、打小、打了。

巡逻途中发现端倪 民警破获一非法狩猎案

本报讯(记者 袁询)9月5日晚10时30分许,区公安局涪滩派出所民警、辅警在对辖区乡村公路进行巡逻时,发现一名神色慌张的男子,该男子驾驶摩托车东张西望,时不时地使用随身携带的手电筒向密林深处照射。

民警判断,该男子很可能是在为非法狩猎寻找目标,随后果断表明身份对其进行盘

查。很快,民警就从其驾驶的摩托车上查获大型弹弓一把,并从其随身携带的背篋中查获用于狩猎的铁质弹珠148颗,已被打死的野生鸟类7只。

经审讯,该男子对其因贪图口腹之欲,实施非法狩猎的犯罪行为供认不讳。目前,该男子已被取保候审,待移交区局食药环支队进一步调查处理。